



# Орловская

# Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 200 (24038) 6 ноября 2004 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



## ПОСТРОИТЬ ДОМ СВОИМИ РУКАМИ

В том, что и рядовая сельская семья может ныне построить себе благоустроенный дом, убедились участники выездного заседания областного оперативного штаба по содействию реализации программы "Славянские корни" в Покровском районе.

2-я стр.



## «ПОСЛЕ ВЗЯТИЯ ОРЛА НАСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖИТЬ»

В этом году исполняется 85 лет Орловско-Кромскому сражению (11 октября — 18 ноября 1919 г.).

3-я стр.



## О ЧЕМ ПОЕШЬ, ГАРМОШКА?

Люди приходят на праздник, чтобы отдохнуть, испустить душу в тёплых волнах задушевной мелодии. "Будет хлеб, будет и песня", — любил раньше говаривать. Не менее справедливо: будет песня, будет и хлеб, и все остальное.

4-я стр.

## Поздравления



Уважаемые орловцы! Поздравляем вас с Днем согласия и примирения! Более семидесяти лет наша страна отмечала 7 ноября как очередную годовщину Октябрьской революции. В новой России этот день по-прежнему остается государственным праздником, символизируя преемственность поколений, сохранение исторической памяти, какими бы сложными и противоречивыми ни были повороты истории.

Сегодня, оценивая эпохальные события начала XX века, ставшие поворотным моментом и в отечественной, и в мировой истории, мы должны признать главное: противостояние и вражда — это путь к гибели России, дорога в никуда. Вот почему согласие и примирение в обществе становятся важнейшими условиями для успешного продвижения вперед нашей России, для построения сильного государства, где будут царить мир и порядок, благополучие и взаимопонимание.

Жители Орловщины гордятся тем, что на нашей земле нет места политическому, национальному и религиозному противостоянию. Нас всех объединяют созидательный настрой, любовь к родному краю, стремление сделать его краше, а жизнь людей — достойнее. И это единение помогает нам находить пути решения любых острых проблем, сохранять мир в нашем обществе.

Уважаемые орловцы! Позвольте в этот праздничный день пожелать вам здоровья и благополучия. Пусть в ваших домах всегда царят мир, счастье и доброе согласие!

Администрация Орловской области.



7 ноября — одна из наиболее памятных дат в истории нашей страны. Все мы отмечаем этот государственный праздник, хотя и называем его по-разному: кто — Днем согласия и примирения, а кто — годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

В этот день мы с особым чувством осмысливаем прожитое, вспоминаем тех, кому пришлось вместе со всей страной пройти через триумф побед и великих свершений, пережить множество трагических событий и суровых испытаний.

Давайте помнить и светлые страницы, и горькие уроки нашей истории, уважать соотечественников, отдавших все свои силы и даже жизнь ради независимости и процветания нашей Родины, стремиться к согласию и созиданию!

С праздником, дорогие земляки! Счастья и благополучия всем вам!

Орловский областной Совет народных депутатов.



Уважаемые орловцы! Поздравляем вас с государственным праздником — Днем согласия и примирения. День 7 ноября напоминает нам о том, что эпохальное событие России начала XX века — Великая Октябрьская социалистическая революция — урок для всей мировой истории, значимость которого трудно переоценить.

Невозможно перечислить в народной памяти трудовые энтузиазм миллионов жителей Страны Советов, строивших социально справедливую великую державу, их ратные подвиги, слаженный труд на восстановлении народного хозяйства, смелое покорение космоса, многочисленные достижения в промышленности, науке, здравоохранении, образовании, культуре и спорте.

Время нельзя повернуть вспять, и сегодня основой согласия в обществе должно стать единое стремление всех россиян своими трудовыми свершениями, научными достижениями, взвешенными политическими решениями возродить могущество нашей страны, её величие и мировой авторитет на новом витке истории. Успешная и стабильная Россия всей силой своих государственных институтов будет надежным защитником общественных интересов, прав и свобод граждан.

Желаем всем вам, дорогие орловцы, доброго и успешного созидания на родной земле. Счастья и здоровья вам и вашим близким!

Администрация города Орла. Городской Совет народных депутатов.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СОГЛАСИЯ И ПРИМИРЕНИЯ



## ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

# Праздник уходящей эпохи

Революция — слово для российского гражданина привычное, почти домашнее. Улица Революции, орден Революции, строчка в календаре, рубжб злохи: до революции, после революции. Так в честь чего все-таки отмечался самый главный советский праздник? В честь смены власти, в честь большевистской идеи, в честь начала колоссальной ломки, стоившей жизни миллионам наших соотечественников?

Всю череду предшествующих десятилетий преобразования в России шли крайне медленно, особенно в сравнении с ожиданиями быстро развивающегося общественного сознания. Со времен Великих реформ и падения крепостного права в обществе начала формироваться прослойка, почти всегда в той или иной мере оппозиционная власти. В середине XIX века их называли "шестидесятниками", к концу века появилось понятие "русская интеллигенция" — для нее были характерны быстрая смена верований, шаткость и непрочность принципов. А общественные инициативы — за отсутствием общества как такового — всегда осуществлялись в России в рамках государственных мероприятий. Разрыв "передового" сознания и "отсталого" бытия создал идеальные условия для новых острейших конфликтов между властью и радикальными политическими группировками (один террор чего стоит!).

Конечно, сама власть нуждалась в идеях, направленных на повышение благосостояния страны, укрепление ее внешнего и внутреннего положения. Но интеллигенция, увлеченная пафосом разрушения, не могла их

дать. Российская партийно-политическая система складывалась под мощнейшим влиянием из-за пределов страны, партии держались на массе интеллигентских мифов, утопий, сектантстве. Интеллигенция не слышала власть, власть не слышала интеллигенцию.

Конфликты вновь заставляли самодержавие тормозить развитие страны, в результате чего разрыв желаемого обществом и допускаемого властью все более расширялся. И так продолжалось до самой катастрофы 1917 года.

П рипомним, что предшествовало падению Временного правительства — 13 июня Украинская Центральная рада Первого Универсала провозгласила "автономную Украину" и учредила Генеральный секретариат, назначаемый Радой (тогда же Керенский подписал протокол о признании Генерального секретариата).

4 июля — разгон вооруженной антиправительственной демонстрации в Петрограде. 25 — 31 августа — Корниловский мятеж, попытка установить в России военную диктатуру (мятеж подавлен, Корнилов арестован). Сентябрь — образование третьего коалиционного пра-

вительства (май-июль — первое, июль-сентябрь — второе). 14—22 сентября — всероссийское демократическое совещание в Петрограде. 20 сентября — начало деятельности Временного совета Российской республики (Предпарламента). Прислушаемся к голосу тогдашнего премьер-министра А. Керенского, который спустя многие годы высказался в одном из интервью: "В то время правительство вообще не располагало средствами для установления своей власти. Демагоги могли без особого труда толкнуть рабочих и солдат, утративших чувство дисциплины, на путь всякого рода крайностей".

Была заблокирована обратная связь народных масс и власти — заблокирована мощнейшей бюрократией, словословными переговорами, хламом отживших, обветшавших обычаев и порядков. Да, власть несовершенна, но безразличный психоз по этому поводу ведет к бунту. Крестьянин (а Россия на 90—95 процентов была крестьянской страной) — изначально часть природы, а не политика. Ему ведомы лишь две формы социального поведения — смирение и бунт. Бунт не подразумевал свержение власти, это была своеобраз-

ная демонстрация недовольства, выражение мнения, которое иначе не доходит до верхов. Служил, наветы, ложь, психоз дезинформированности разжигали братоубийственные настроения. Жаждавшая победы любой ценой, революционная масса была уверена, что новая власть "все может". И этой массе "бросили" обещанную кость. Поражает фанфаронством и вселенской декларативностью обращение Второго съезда Советов, принятое в первый день революции. Всего в нескольких строчках содержалось больше обещаний, чем по силам выполнить самому господу Богу, Итак: "Советская власть предложит немедленный демократический мир всем народам и немедленное перемирие на всех фронтах. Она обеспечит безвозмездную передачу помещичьих, удельных и монастырских земель в распоряжение крестьянских комитетов, отстоит права солдата, проведет полную демократизацию армии, установит рабочий контроль над производством, обеспечит своевременный союз Уредительного собрания, озаботится доставкой хлеба в города и предметов первой необходимости в деревню, обеспечит всем нациям, населяющим Россию, подлинное право на самоопределение".

Что последовало на самом деле, прекрасно известно. Псевдодемократия там, где нет уважения к чужому достоинству, к пра-

Алексей КОНДРАТЕНКО.

## ПОДПИСКА-2005

Дорогие читатели! Продолжается подписка на единственную в области ежедневную газету «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2005 г. В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ — 274 рубля 44 копейки на 6 месяцев (с доставкой на дом). В КИОСКАХ «ОРЕЛПРОСПЕЧАТЬ», ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ — 180 рублей на 6 месяцев (с получением по месту подписки).

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О присвоении почетных званий Российской Федерации работникам образования

За заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание "ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" АЛИМОВОЙ Наталье Петровне — заместителю директора муниципального общеобразовательного учреждения "Лицей № 18" города Орла.

АРПЛЕВУ Геннадью Васильевичу — директору государственного образовательного учреждения начального профессионального образования "Шаховское профессиональное училище № 2".

ВАСИЛЕВСКОЙ Галине Викторовне — учительнице муниципального общеобразовательного учреждения "Лицей № 4" города Орла.

ГОРЮНОВОЙ Екатерине Ивановне — учительнице муниципального образовательного учреждения "Навлинская средняя общеобразовательная школа" Шаблынского района.

ЗЮЗИНОЙ Валентине Николаевне — учительнице муниципального общеобразовательного учреждения "Лицей имени С.Н. Булгакова" города Ливны.

МАЛЬКОВОЙ Людмиле Ивановне — заместителю директора муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 38 с углубленным изучением предметов эстетического профиля" города Орла.

ПАВЛОВОЙ Валентине Георгиевне — директору муниципального образовательного учреждения "Дросовская средняя общеобразовательная школа" Покровского района.

ЧАПЧЕ Марии Андреевне — учительнице муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 36" города Орла.

ЧЕРНИКОВОЙ Ларисе Ревмировне — учительнице муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 12 имени Героя Советского Союза И.Н. Машкарин" города Орла.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О награждении государственным наградой Российской Федерации

За заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций наградить: ОРДЕНОМ ПОЧЕТА ЛИСЕНКОВУ Ирину Алексеевну — многодетную мать, директора Гнездиловской средней школы Болховского района.

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА "ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ" II СТЕПЕНИ ПАТРИНУ Татьяну Николаевну — воспитателя приемной семьи, Новодеревеньковский район.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

Москва, Кремль 26 октября 2004 года № 1367

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ХОРОШО ПОПОЛНИЛАСЬ КАЗНА

На коллегии УМНС России по Орловской области подведены итоги поступления налогов и сборов в области за девять месяцев 2004 года.

Как отметил в докладе руководитель управления В.В. Колесников, за отчетный период собрано около 7 млрд. рублей налогов и других обязательных платежей. Задание по поступлению налогов и сборов в консолидированный бюджет выполнено на 126%. По единому социальному налогу, страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и суммам в счет погашения задолженности предыдущих лет поступило 3,4 млрд. рублей — это на 12,5% превышает уровень девяти месяцев прошлого года. На 76 млн. руб. (18%) удалось снизить недоимку по налоговым платежам.

Существенно улучшились показатели работы инспекций по итогам проверок. Дополнительно начислено 780 млн. руб. — на 177 миллионов больше, чем за девять месяцев 2003 года.

Большая работа проведена по модернизации деятельности налоговых органов области. Внедрены, например, новые технологии и налоговый комплекс "Система электронной обработки данных". Используется также система автоматизированной проверки налоговой и бухгалтерской отчетности.

### ОСВОЕН ВЫПУСК ТЯЖЕЛЫХ ГРЕЙДЕРОВ

АО "Дормаш" освоило выпуск тяжелых грейдеров. Машина ДЗ-289 на сегодняшний день является лучшей в России в своем классе дорожной техники. Вес ее более 20 тонн, а производительность в два раза выше, чем у аналогичной отечественной техники. Благодаря применению новейших конструктивных разработок достигнуты отличная устойчивость и управляемость. Первый орловский автогрейдер уже отлично зарекомендовал себя на дорогах Брянской области. К серийному выпуску автогрейдеров нового поколения АО "Дормаш" приступит уже в будущем году.

### В ОРЛОВСКОМ ПОЛЕСЬЕ РОДИЛСЯ ЗУБРЕНОК



1 ноября поголовье зубров в национальном парке "Орловское полесье" достигло девяти десятков: родился еще один зубренок. Малыша пока никак не назвали. Руководство национального парка в ближайшее время объявит конкурс на лучшее имя для лесного красавца. Необходимо отметить, что это уже третий ребенок в семье зубров, живущих в зооветеринарном комплексе. Интенсивный рост численности лесных великанов свидетельствует о благоприятных условиях, созданных для этих животных в Орловском полесье. Скоро начнется "перепиis" поголовья зубров и других лесных жителей национального парка. Информгентство ОП.